



2009年4月16日上午,吴英非法集资案在浙江省金华市中级人民法院开庭审理。

死刑女富豪吴英 看守所内检举官员受贿 担心材料泄露,曾喝胶水自杀 “笔记本被看守所管教翻看,不是第一次”

多名官员因其举报属实而落马

据悉,一审宣判死刑后,吴英已经在金华市看守所,检举了当地十几名官员和银行负责人的受贿行为,其中以本色集团所在地东阳市的官员为主,至少涉及副市长级别的官员。

经核实,浦发银行丽水支行公营三部经理梁骅,近日已经被相关部门带走调查。吴英被抓前,梁曾在农行浙江丽水灯塔支行担任行长,本色集团则在丽水有投资项目。

早在被抓之初,吴英就曾举报湖北省荆门市人大常委会原副主任李天贵和中国农业银行荆门市分行原副行长周某的受贿行为(两人分别收受银行卡18万元和12万元),导致两人落马。

据吴英的父亲吴永正介绍,在媒体广泛报道后,今年,中央某高层官员曾对吴英案作出批示。但一审宣判7个多月过去,二审开庭的时间,似乎仍遥遥无期。

“举报材料泄露”愤而自杀

根据吴英在《控告材料》中的描述,6月29日,周二,早上6点不到,相关单位到金华市看守所提审吴英,这让吴英十分开心,“因为可以出去呼吸一下新鲜空气”。

中午回到监室,吴英心情很好,“因为自己的检举事项相关单位来核实了,而且是通过看守所正常渠道递交检举材料的”。为此,吴英还“特别多吃了几口饭”。

但是随后发生的事情,让吴英怒不可遏:她发现在离开监室接受提审的过程中,自己的两个笔记本,被看守所的管教翻过了。而这,已经不是第一次。

吴英心里十分紧张:“我怕万一泄密,会对家人不利”。紧张加上气愤,性格刚烈的吴英“觉得活下去也没什么意思了,拿起一瓶平时所里让我们沾口罩用的胶水,一口气喝下一大瓶……”随后,吴英被送到金华市区某医院洗胃,顺利脱离生命危险,亦未留下明显的后遗症。两三天后,吴英的身体逐渐好转。但吴英认为,看守所管教“私翻材料”的行为,伤害了她的自尊。

在写于5月11日的一份材料中吴英写道:“我交上去的上诉材料不知所领导看得怎样了,我很着急,因为牵扯到很多政府官员,怕所里领导也受外界压力,不把我的上诉材料和控告信还给我或不交到上面。”

5月19日,浙江省高院的二审主审法官到看守所提审吴英。在吴英的要求下,主审法官终于从看守所拿到了吴英之前递交的上诉材料和控告信。在这些天写的材料中,吴英质疑:“看守所为什么要这样做?控告信和控告材料递交可以拖延吗?”

我交上去的上诉材料不知所领导看得怎样了,我很着急,因为牵扯到很多政府官员,怕所里领导也受外界压力,不把我的上诉材料和控告信还给我或不交到上面。

——吴英

没人可以确定二审是何时

吴英所在的监室,共有22名女犯,研读了许多法律条文的吴英,显然是最较真的一个。只要一发现看守所有不规范的行为,比如劳动量过大、管教人员态度不好等,她都会提出来。

吴英也因此被管教人员认为“不识好歹”、“太过分”。但吴英不为所动,只要认为是自己应该享有的权利,她就努力去争取,即使跟管教和所领导顶撞并接受处罚,也在所不惜。

对3年多来看守所条件的改善,吴英也会如实地反映出来,尤其是今年5月20日,中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康有关司法体制改革的重要讲话在央视《新闻联播》节目中播放后,吴英感到看守所的一些做法,确实人性化了许多。不过,这跟她理想中的状况,尚有一些差距。吴英案的二审日期也一再延期,以致没人可以确定究竟是何时。

多起相关案件主犯都判了死缓

7月15日上午,金华市中级人民法院院长徐建新做客浙江在线,在回答网友有关吴英案的进展情况时,徐建新说:“鉴于吴英集资诈骗数额特别巨大,给国家和人民利益造成了特别重大损失,犯罪情节特别严重,给予严惩。”“目前该案正在(浙江)省高院二审过程中,请大家相信法院一定会有公正客观的判决。”

值得注意的是,今年以来,在浙江,多起“集资诈骗案”的主犯,都被判了死缓,而不是死刑。6月13日下午,绍兴市中级人民法院宣判,“向社会上不特定人员骗取资金人民币27610万元”的诸暨妇女赵婷芝,以集资诈骗罪被判死缓。此后,浙江红鼎创投创始人刘晓人因集资诈骗1.41亿余元,被湖州中级人民法院一审判决死缓。

一系列死缓判例,似乎都对吴英的二审宣判,构成利好。不过,吴英的二审结果究竟是死是生,显然远不到提前下结论的时候。倒是有一些值得玩味的细节,间或通过一些媒体传递出来。

家人:你必须勇敢地说出真相

今年6月11日,浙江省高级人民法院发布《关于为中小企业创业创新发展提供司法保障的指导意见》(简称《意见》)。浙江省委书记赵洪祝、省长吕祖善分别作出批示。

《意见》明确:未经社会公开宣传,在单位职工或亲友内部针对特定对象筹集资金的,一般不作为非法集资;资金主要用于生产经营及相关活动,行为人有还款意愿,能够及时清退集资款项,情节轻微,社会危害不大的,可以免于刑事处罚或者不作犯罪处理。

但次日,在杭州媒体《都市快报》的报道中,浙江省高院相关人士在对这一条款进行的“解读”中,专门指出“那些明显的侵犯公民合法权益的犯罪行为是例外,比如吴英的案子等”。

这个“比如”,对吴英及其家人来说,无疑不是什么好消息。

7月19日,就在吴英面见律师的当天,吴英的父亲吴永正让律师带话给吴英。

一向对女儿少言寡语的吴永正说:“爸要求你,在这次庭审中,你必须勇敢地、不要有所顾虑地、亲自将整个事件的真相说出来,公之于众,大白于天下!”

据《时代周报》

苏宁:家电“以旧换新” 销售、回收全省火热进行中……

7月27日,河南省家电“以旧换新”回收、销售工作已正式启动,以旧换新第一单销售补贴在苏宁兴华南街店成功办理。市民肖先生成为我省第一位领取家电“以旧换新”惠民补贴的顾客,这也标志着我省以旧换新回收、销售工作正式进入全面实施阶段。苏宁全省31家门店已全线启动家电以旧换新销售、回收工作。

领补贴、享好礼,以旧换新首单现苏宁

我省以旧换新细则出台后,苏宁电器作为销售回收双中标企业第一时间在全省范围内启动家电“以旧换新”销售回收工作,并于销售启动当日成功拿到我省家电“以旧换新”第一单。

我省第一位领到家电“以旧换新”补贴的顾客肖艳峰在接受笔者采访时说:“早就想给家里添一台新电脑,正好赶上国家以旧换新的补贴政策,前几天就来店里咨询过,看上一台联想的电脑,听完营业员的讲解我当时就办理了预约登记,没想到到苏宁物流人员很快就上门拖机,新电脑享受苏宁300元优惠又赠送键盘鼠标大礼包,当天还领到了390元国家政策补贴,真的很划算。”

据肖先生说,家里有一台买了很多年的“小鸭圣吉奥”双桶洗衣机,家里有了台新的洗衣机,这台旧的用不上了,扔了也怪可惜的,咨询时了解到以旧换新也可以换其他商品,就赶紧过来买台电脑。但是令肖先生没想到的是,苏宁以旧换新的流程这么简单,当天买新机,当天就能领到补贴款,真是又实惠又方便!更幸运的是,肖先生是我省领取家电“以旧换新”补贴的第一位顾客。

三重补贴惠民,日预约量超千单

据悉,苏宁电器作为河南省家电以旧换新项目首批销售、回收双中标企业,已提前完成员工培训、系统上线等准备工作,细则出台后苏宁全省31家门店就全面启动家电以旧换新惠民补贴政策宣传与普及。苏宁在认真贯彻落实国家政策补贴的同时,还携手各大品牌厂商推出“三重优惠补贴”,让消费者享受到利好政策带来的实惠。

国家以旧换新相关政策规定,家电以旧换新补贴为新机成交价的10%,电视机、电脑每台最高补贴上限400元,冰箱(售冰柜)每台最高补贴上限300元,空调每台最高补贴上限350元,洗衣机每台最高补贴上限250元。苏宁电器在执行10%国家政策补贴的同时,还携手惠而浦、三星、LG、夏普、美的、新飞、海尔等大家电厂商加大惠民补贴力度,强势推出超震撼“三重补贴”,即10%国家补贴+10-20%苏宁补贴+10-20%工厂补贴。

目前,苏宁家电“以旧换新”补贴已在省内31家门店全面启动,为了帮助广大消费者了解更多活动信息,苏宁电器全省门店均已开通预约咨询热线及现场咨询台,预约有礼活动也在火热进行中,消费者可至苏宁全省任一门店或拨打电话进行家电以旧换新预约咨询和预约拖机。笔者还从苏宁了解到,随着以旧换新第一单的诞生,预约咨询电话及店面销售情况非常火爆,苏宁“以旧换新”销售、回收、预约火热进行中,国家补贴+苏宁补贴+工厂补贴近50%的“三重优惠补贴”,将真真正正地把实惠让广大消费者。

樊无敌